温州市小额贷款公司协会会员自律公约

（2023年2月15日温州市小额贷款公司协会第三届一次会员大会通过）

第一章 总则
　　第一条 为强化行业自律机制，规范行业从业行为，维护合理有序、公平竞争的市场环境，促进会员忠实履行义务，稳定行业健康发展，根据《温州市小额贷款公司协会章程》（以下简称《协会章程》），经温州市小额贷款公司协会（以下简称“温贷协”）会员单位共同协商，制定本公约。

　　第二条 本公约所称的会员，是指承认《协会章程》，并已加入温贷协，且具有温贷协会员资格的小额贷款公司。

　　第三条 本公约倡导会员承诺遵守国家宪法、法律、法规和经济金融方针政策，要利润也要承担社会责任，依法合规经营，服务实体经济，防范利率风险，维护良好市场竞争秩序，促进行业健康持续发展。

　　第四条 本公约适用于温贷协会员。全体会员应自觉履行公约的各项约定，并承诺互相监督、共同遵守。做到依法合规、诚实守信、公平竞争、团结协作、自我约束、健康发展。
第二章 自律管理
　　第五条 会员应自觉遵守国家、浙江省、温州市有关小额贷款公司发展和管理的法律、法规、政策。坚持以风险控制为中心，理性依法合规经营的原则，业务拓展要符合国家产业指导政策，对国家明令限制发展的产业控制贷款投放。

　　第六条 会员应严格按照经监管部门批准的业务范围开展业务，不得开展未经监管部门批准的其他业务。经批准跨区域经营的小贷公司，要主动向区域内的小贷公司，介绍相关业务开展情况。

　　第七条 会员应坚持“小额、分散”原则，强化服务意识，采取切实措施，开发面向个体工商户、小微企业、“三农”等不同群体的信贷产品，服务大众创业。

　　第八条 会员融资渠道及流程必须严格执行行业规范，并接受监管部门和融资机构的监督。不得吸收公众存款，不得变相抽逃资本金，不得参与任何形式的非法集资活动，不得以任何形式进行非法催贷，不得违反利率管理规定发放高利贷，不得提供虚假的财务会计报告、报表和统计报表。

　　第九条 会员应按照市场化原则进行经营。要切实落实国家、省、市相关政策，禁止开展“校园贷”、“现金贷”等业务。

　　第十条 会员应规范宣传营销方式，强化诚信、守法意识，切实做好宣传自律，按照法律法规及相关规定开展宣传营销。

　　第十一条 会员应自觉维护客户的合法权益，保守客户商业秘密，遵守客户资料的隐私性原则，应根据国家有关法律法规，尊重和维护客户的隐私权。不利用客户提供的信息从事任何损害客户利益的活动。

　　第十二条 会员应依法依规行使债权权益，对借款人不按合同约定归还贷款的，要以合法途径依法追偿债务或通过司法手段申请强制执行，不得违背法律法规和公序良俗，不得采取暴力或胁迫等危害社会公共安全及借款人人身安全的非法手段进行债务追偿。

　　第十三条 会员应按时派代表参加会员大会和温贷协组织的其他活动，按规定缴纳会费。应及时按照温贷协要求报送各类文件资料。会员理事应按时派代表参加理事会。

　　第十四条 会员应自觉接受社会各界的监督和批评，共同抵制和纠正行业不正之风。使会员真正成为受大众信任、社会尊重，专业精良、治理完善、诚信合规、运作稳健的负责任信贷机构。
第三章 公约执行及违约处理
　　第十五条 温贷协可组织对会员单位公约执行情况的监督检查，督促检查结果向全体会员公布。会员有义务接受并积极配合检查。

　　第十六条 对模范遵守国家法律、法规、监管政策和本公约的会员，温贷协可授予自律诚信经营等方面的荣誉称号，并通过媒体公开宣传。对违反本公约，造成不良影响，经查证属实的会员，温贷协依据《协会章程》和有关规定作出处理。

　　第十七条 会员对处理结果有异议的，可以依据《协会章程》的规定，向温贷协理事会申诉或直接向会员代表大会申请裁定等。
第四章 附则
　　第十八条 本公约经温贷协第三届第一次会员代表大会审议通过后实施。

　　第十九条 温贷协可根据本公约，结合实际情况制定补充条款，经温贷协理事会审议通过后实施。

　　第二十条 本公约由温贷协理事会负责解释与组织执行。


